



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

香港恒生大學

博雅+專業並驅 培養學生人文素質

大學是尋新覓知的寶庫，也是體驗全人教育的重要場所。香港恒生大學（恒大大）校訓「博學篤行」勉勵學生要博學多才，堅持實踐，與其獨創的「博雅+專業」教育模式貫徹如一。恒大大校長何順文強調，博雅教育著重培養跨學科視野、溝通思考、創新、人文關懷、品格和社會責任；專業培訓則傳授行業所需的理論知識和技能，令畢業生終身不斷自學求進，在不同工種或專業領域上持續創新。兩者相輔相成，學生更能發揮興趣潛能，加強競爭優勢。



恒大大校長何順文認為，「博雅+專業」教育模式培養學生成為人文關懷與專業知識兼備的未來領袖。

自主性和靈活性是自資院校獨特的優勢。恒大大設有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院和翻譯及外語學院，提供逾三十個學士及碩士課程。大學著重開拓多元化新課程，大部分為全港首創，涵蓋範圍廣泛，例如企業管治與合規、商業新聞、商務翻譯、數據科學及商業智能學、保險與精算、文化及創意產業、藝術及設計，以及哲學、政治和經濟學等。

除了專業主修與副修外，恒大大本科生須修讀佔總學分四成的共通核心與通識教育課程。裝備學生掌握不同學院領域的最新知識與技能，應對社會革新對未來人才需求帶來的轉變。

教研成果豐碩

恒大大以著重教學質素及學生個人發展見稱，採用小班互動教學和重視師生緊密關係。學生對科目教師的教學評核一直保持優秀水平。提升教研水平，推動社會創新，是大學的使命。恒大的研究貫徹兩大原則，



恒大大文化及創意產業課程學生與美荷樓生活館合辦「AR! 從前有個美荷樓」網上展覽



恒大大商學院連續十年舉辦君子企業調查，發表週年「香港商業道德指數」。

廣泛實習就業機會

職場上的競爭日趨激烈，僱主聘請大學畢業生時不但看重其知識與學歷，實習經驗也舉足輕重。恒大大致力推行「一學生一實習」計劃（One Student, One Internship），務求讓六千名學生在畢業前至少

得到一次為期至少兩個月的全職實習機會。

恒大大每年提供逾千個實習名額，機構包括香港政府駐外的經貿辦事處、大型主題公園、國際品牌企業及跨國傳媒等。實習的工作範圍不限於與主修科有關，地點除了本地，亦遍及內地和海外國家，如英國、德國、法國、美加、澳洲、北歐多國及新加坡等，讓學生了解職場之餘，也有機會學習別國語言及文化。

校方亦會舉辦辦職前工作坊，由業界人士分享行業特色、工作實況與入職要求，讓學生提升自己，作好準備應徵和迎接職場文化。而每年春季的恒大大就業博覽都吸引百多間

疫情下，恒大大去年及今年均於網上舉辦多元職業博覽，並邀請企業代表與學生討論，期望明年恢復現場活動。



大機構參與，並與準畢業生進行即場面試。恒大大過去數年平均約八成畢業生在畢業年後四個月內找到全職工作，表現一直獲僱主嘉許稱讚。在疫假期間，就業仍保持高競爭力。

充實國際交流體驗

在全球一體化的趨勢下，恒大大與世界近百間大學簽訂合作協議，提供多元學術交流機會和資助予同學作海外交換生。大學同時吸引很多海外學生，每年到恒大大作交流生，特別如法國、德國、芬蘭及瑞典等地的學生。校園內不同文化共冶一爐，不同國籍、種族的同學能拓闊彼此的世界觀和視野。

恒大大與業界的合作交流不只限於本地，也涵蓋國際層面。例如大學與隸屬聯合國教科文組織的國際哲學與人文科學理事會簽訂研究合作協議，共同研究「數碼時代的文化生產與傳播」，獲得八萬歐元研究補助金撥款。透過學術交流，師生能參與人文發展的活動，投入推動全球人文倡議。

嶄新住宿書院制度

住宿生活是大學生活重要的一環，恒大大透過獨特的住宿書院制度（Residential Colleges, RC），將住宿生活與學習連結，給予學生有別傳

恒大大學生前赴泰國出席第二屆未來領袖和平峰會，與各地的青年大使討論多個全球議題。



統的舍堂文化體驗。學生成為書院宿生，必須參與所屬書院的工作及活動，各自作出應有的貢獻，視書院為自己的第二個家。

恒大大共有四所住宿書院，包括利易海倫博文書院、善衡康活書院、潘樂昌樂群書院及馮堯敬綠延書院，提供共一千二百個宿位。四所住宿書院各有主題：多元文化、健康生活、社區參與和服務，以及可持續發展，各擁有自己獨特的文化、風格與特色。

住宿書院亦會舉辦院際活動，例如校委會主席碗院際比賽、聯合高桌晚宴，讓學生體驗不同文化，建立團隊合作精神，以及增強對大學與書院的精神，

首創「榮譽學院」

社會需要一群有能力、有理想及有道德責任的公共領袖，確保一個重視公平公義、包容及可持續發展的社會，大學正是培育未來領袖的重要場所。恒大大創立本港首間榮譽學院，每年從逾千名升讀二年級的學生中挑選二十名有抱負、有能力及有承擔的精英學員，接受為期三年額外的培訓，期待當中有畢業生成為香港領導班子，服務社群。

榮譽學院的培育全面，除了本科專業外，學員要修讀額外四個科目，當中包括公共政策研究、僕人領導訓練及獨立研究等。恒大大亦邀請到政商界知名傑出領袖作為每個學員的專業導師（Professional Mentor），以一對一形式獲悉心指導，也可跟隨專業導師出席工作或社交場合，了解管理文化之餘，也能廣結人脈，發展個人潛能。

豐富獎助學金

恒大大設獎助學金，種類多元化，包括入學獎學金、學業成績獎學金、聯課活動獎學金及海外學習獎學金，以鼓勵學生不斷求進。大學的年度獎助學金金額高達港幣二千萬元，源自熱心機構及有心人鼎力支持與捐助。

恒大大學生的表現一直備受各界肯定，也屢獲外部提供經

各界認可努力開創

恒大大一直以來透過卓越的教學、具影響力的研究、出色的學生及校友表現，推動社會創新發展，備受各界認同。例如大學在《泰晤士高等教育》（THE）「世界大學影響力排名二零二一」中位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首二百名。

恒大大住宿書院成員「共學共住」，學習互相包容，建立深厚情誼。



何校長認為「博雅+專業」教育是對學生的一種承諾，培養他們的明辨慎思和創造力，讓他們既在專業領域上持續創新，亦著重人文關懷與社會責任，成為對社會有影響力的領袖，在不同範疇回饋及建設香港。